

Ενισχύεται η εκπαίδευση των κρατούμενων

Έμφαση δίνεται στην εκπαίδευση των γυναικών κρατουμένων – Παρέχεται η ευκαιρία στους φυλακισμένους για επιμόρφωση που μπορεί να τους οδηγήσει ακόμα και στο Πανεπιστήμιο

Κάθε δυνατή προσπάθεια για την αναβάθμιση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων των κρατουμένων, καταβάλλεται στα πλαίσια της λειτουργίας ενός σύγχρονου σωφρονιστικού ιδρύματος. Σε χαιρετισμό του κατά την έναρξη των εργασιών του συνεδρίου του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Finding Education for Female Inmates» (FEFI), ο Υπουργός Δικαιοσύνης, Ιωνάς Νικολάου ανέφερε ότι προς αυτή την κατεύθυνση η Κυβέρνηση επενδύει στην ενίσχυση της παροχής ευκαιριών για συμμετοχή σε ψυχαγωγικά και εκπαιδευτικά προγράμματα, και παροτρύνει την εμπλοκή των κρατουμένων σε πολυδιάστατες δραστηριότητες και μέσα, όπως θεατρικές και μουσικές παραστάσεις, εικαστικές εκθέσεις και αθλητικές συναντήσεις.

ΤΑ ΑΝΑΘΕΩΡΗΜΕΝΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ. Σύμφωνα με τον κ. Νικολάου, μέσα από την αναθεώρηση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Σχολείου των Φυλακών, παρέχεται η ευκαιρία στους φυλακισμένους που το επιθυμούν, να αποκτήσουν απολυτήριο γυμνασίου και απολυτήριο λυκείου, να αποκτήσουν



επαγγελματική κατάρτιση, ακόμα και να φοιτήσουν σε πανεπιστήμιο, ώστε να αξιοποιούν τον χρόνο παραμονής τους και να αυξάνουν τις ευκαιρίες και δυνατότητες ενσωμάτωσής τους στην κοινωνία, μετά την αποφυλάκισή τους. Με τον εκσυγχρονισμό των εκπαιδευτικών προγραμμάτων, οι κρατούμενοι μπορούν να λαμβάνουν τις ανάλογες πιστο-

ποιήσεις, είτε πριν είτε μετά την απόλυσή τους, και να τις αξιοποιούν για να συνεχίσουν τη φοίτησή τους σε Εσπερινό Τεχνικό Σχολείο ή σε Εσπερινό Σχολείο, ή για να αποκατασταθούν επαγγελματικά, αξιοποιώντας τα προσόντα που έχουν αποκτήσει στο Σχολείο των Φυλακών. «Είναι γεγονός ότι η εμπλοκή των κρατούμενων γυναικών σε μαθήμα-

τα, ως μια προσπάθεια να εκμεταλλευτούν εποικοδομητικά την περίοδο παραμονής τους στις Φυλακές, πρέπει να ενθαρρύνεται με κάθε τρόπο. Με τον τρόπο αυτό αυξάνουν τις ευκαιρίες και δυνατότητες ενσωμάτωσής τους στην κοινωνία, μετά την αποφυλάκισή τους» σημείωσε ο υπουργός. Αξίζει να σημειωθεί ότι το καλοκαίρι που μας πέρασε υιο-

θετήθηκε και λειτουργήσε με επιτυχία η καινοτομία του καλοκαιρινού σχολείου εντός των Φυλακών.

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ. Σε ομιλία της στο συνέδριο του ευρωπαϊκού προγράμματος FEFI, η Αναπληρώτρια Διευθύντρια Φυλακών Άννα Αριστοτέλους είπε ότι το FEFI στοχεύει στη βελτίωση και την αύξηση της συμμετοχής τους στην τυπική και άτυπη εκπαίδευση, καθώς και στη δια βίου μάθηση των γυναικών κρατουμένων, την ανάπτυξη των ικανοτήτων και δεξιοτήτων τους. Όπως εξήγησε, το πρόγραμμα FEFI τελεί υπό χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το κόστος του ανήλθε γύρω στις 400.000, με 75% - 25% χρηματοδότηση. Δέκα εταίροι, οι οποίοι προέρχονται από οκτώ χώρες συνεργάστηκαν με σκοπό τη διαμόρφωση αλλαγών σε όλα τα επίπεδα της εκπαιδευτικής πολιτικής όσον αφορά τις ενήλικες και ανήλικες κρατούμενες, σημείωσε, υποδεικνύοντας ότι οι γυναίκες κρατούμενες αποτελούν μια ιδιαίτερη ομάδα, αλλά μειοψηφούσα ομάδα κρατουμένων λόγω του μικρού σχετικά ποσοστού τους (7%), με συγκεκριμένες ανάγκες ανάμεσα στο πληθυσμό των κρατουμένων.